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ACTA PLENO ORDINARIO

20 DE NOVIEMBRE DE 20.23

SRES. ASISTENTES:

Ncalde-Presidente:

Don Benito Julio Pinna Gonzáfez

Sres./as. Concejales/as:

Don Iván Cuetos Iglesias.

Doña Sara Portilla Fernández.

Don Borja Sordo Vega.

Doña María Eugenia Martínez Bontempini.

Doña Ascensión Bielva Rodríguez.

No acude Don Rubén Gutiérrez Iglesias.

SEICREIARIO : , en régimen de comisión circunstancial

Aclaración previa desde la perspectiva de género: En la redacción de esta Acta

se uüliza el masculino como genérico para englobar a hombres y mujeres al

efecto de no realiza¡ una escritura demasiado compleja.

Protección de Datos: El contenido de este Acta ha sido sometido a un proceso

de disociación de datos en cumplimiento de los dispuesto en la Ley Orgánica

3l2Ol8, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y garantía de los

derechos digitales.

En la localidad de Ruiloba, siendo el 20 de noviembre de 2023, siendo las

diecisiete horas, da comienzo en el Salón de Plenos de la Casa Consistorial, la

sesión indicada, celebrada en primera convocatoria y bajo la Presidencia del Sr.

Alcalde, D. Julio Benito Pinna González, actuando como Secretaria 

xxxxxxxxxxxx 
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 en régimen de comisión circunstancial Asisten los Sres. Concejales antes

relacionados.

Tras comprobar el quórum legalmente exigido por el artículo 9O del Real Decreto

256817986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de

Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, la

Presidencia declara abierta y pública la sesión, procediéndose al examen de los

siguientes asuntos incluidos en el orden del día de la sesión:

l- Aprobaclón del acta de l,a seslón extraordlnarla de 18 de Jullo de 2023,

Toma la palabra Doña Sara Portilla Fernández, Portavoz del Grupo

Municipal Regionalista de Cantabria " quiero hncer constar Ete en la sesión

constitutiua de 17 de junio se acordó que los plenos se celebrarían can una

peiodicidad trinestal A esfe pleno se debería de Laber hecln en septiembre"

Matiza el Sr. Alcalde que debería ser en octubre ya que mi primer pleno como

Alcalde se celebró el 18 de julio de 2023 y por mi pa-rte, como tú tampoco

hiciste el último pleno.

Continúa su intervención Doña Sa¡a Portilla 'lo digo porque se fijó desde la

sesión con stitutiuo y si se ua a hncer trimcstral, si se ua a Lracer el pleno atara

en diciembre"

Toma la palabra Doña María Eugenia Martínez Bontempini, "Sara, se hizo

en julio el pleno y acababa en octubre, estos tuyos son de septiembre y otro

de enero'

Por último Doña Sara Portilla, quiere hacer constar que no ha podido acceder

a los expedientes de este pleno.

A continuación, se procede a la votación detalle del sentido del voto, de

conformidad, con el artículo 3.2 del Real Decreto 128/2018, de 16 de ma¡za

con e[ siguiente resultado:
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Votos a favor: D. Benito Julio Pinna González, Doña María Eugenia Martinez

Bontempini, Don Iván Cuetos Iglesias, Doña Sara Portilla Ferná¡dez, Don

Borja Sordo Vega

Abstenciones: Ninguna

Votos en contra: Doña Ascensión Bielva Rodríguez

Por lo tanto, con cinco votos a favor y un voto en contra de los siete miembros

de derecho de la Corporación, se aprueba el acta de la sesión extraordinaria

de 18 de julio de 2023.

2- Aprobaclóa d6l ecte de le sesló¡ ordi¡aria de 18 de Julio de 2023.

Doña Sara Portilla Fernández, señala que debe haber un error porque en

la página dos, segundo párrafo Rubén e Iván no asistieron al pleno

A continuación, se procede a la votación el detalle del sentido del voto, de

conformidad, con el articulo 3.2 del Real Decreto 128/2O18, de 16 de marzo

con el siguiente resultado:

Votos a favor: D. Benito Julio Pinna Gonzáfez, Doña María Eugenia Martínez

Bontempini, Don Iván Cuetos Iglesias, Doña Sara Portilla Fernández, Don

Borja Sordo Vega

Abstenciones: Ninguna

Votos en contra: Doña Ascensión Bielva Rodríguez

Por lo tanto, con cinco votos a favor y un voto en contra de los siete miembros

de derecho de la Corporación, se aprueba el acta de la sesión extraordinaria

de 18 de julio de 2023.

3- Drpedleüte 7L312O23- Elección Juez de paz Bustltuto

Se procede por la Secretaria a dar lectura de la propuesta de

Alcaldia

En este punto no se producen intervenciones

Sin más, se procedió a la votación el detalle del sentido del voto, de

conformidad, con el artículo 3.2 del Real Decreto I28/2O 18, de 16 de ma¡zn

con el siguiente resultado:
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Votos a favor: D. Benito Julio Pinna Gonzá).e2, Doña Maria Eugenia Martínez

Bontempini, Don Iván Cuetos Iglesias, Doña Ascensión Bielva Rodríguez

Abstenciones: Ninguna

Votos en contra: Doña Sa¡a Portilla Femández, Don Borja Sordo Vega

Por lo tanto, con cuatro votos a favor y dos votos en contra de los siete

miembros de derecho de la Corporación, se adopta el siguiente acuerdo:

PRIMERO. PROrcNER a DÑA. , con DNI

 la designación @mo Jueza de Paz sustihtta del municipio de Ruiloba,

por anmplir con los requisitos preyisúos en el Reglamento 3/ 1995, de 7 de junio, de

los Jueces de Paz, así como la Leg Orgdnica 6/ 1985, de 1 de Julio, del Poder JudiciaL

§EGU¡rDO. DAR TRASLADO del presente Aanerdo al Juez de Prim.era Instancia e

Instntcción del Partido Judicial, qte lo eleuaró a la Sala de Gobierno (artíanlo 101.3

de la Leg Orgdnica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial g arfíanlo 7 del

Reglamento 3/ 1995, de 7 de junio, de los Jueces de Paz)"

Se procede por la Secretaria a dar lectura de la propuesta de

AlcaldÍa

En este punto no se producen intervenciones

Sin más, se procedió a la votación el deta.lle del sentido del voto, de

conformidad, con el artículo 3.2 del Real Decrelo 128/2O 18, de 16 de marz¡

con el siguiente resultado:

Votos a favor: D. Benito Julio Pinna González, Doña María Eugenia Martinez

Bontempini, Don Ivárr Cuetos Iglesias, Doña Ascensión Bielva Rodriguez,

Doña Sara Portilla Fernández, Don Borja Sordo Vega

Abstenciones: Ninguna

Votos en contra: Ninguno

4- Designación ñestas locales para el año 2O24.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

xxxxxxxx 
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Por lo tanto, con seis votos a favor y ninguno en contra de los siete miembros

de derecho de la Corporación, se adopta el siguiente acuerdo:

"El artículo 37.2 del krto refundido del EstahÍo de los Trabajadores aprobado por

Real Decreto l,egislatiuo 2/2O15, de 23 de octubre, en relación con el artículo 45 del

Real Decreto 20O 1 / 1983, de 28 de julio, establece las festiuidades de dmbito nacional

que se incluirdn cada año en el calendaio laboral amo dlas inhábiles.

El Real Decreto 1561/1995, de 21 de septiembre, sobre Jornad.as Especiales de

Trabajo, en su disposición d.erogatoria única establece la derogación expresa del Reql

Decreto 2OO1/ 1983, de 28 de julio (modifcado por el Real Decreto 1346/ 1989, de 3

de nouiembre), sobre regulación de la Jontada de Trabajo, Jornadas Especiales y

Descansog si bien exceptuándose d.e la misma lo dispuesto en los artíanlos 45 , 46 g

47 en materia de fiestas laborales, por lo que estas normas siguen siendo el referente

reglamentario de aplicación del texto refundido de la I*g del Estatuto de los

Trabajadores.

El artíanlo 45 del Real Decreto 2001/ 1983, de 28 de jutio, regula, de conformida.d. con

el artículo 37.2 del Dstatuto de los Trabajadores, la detenninación de las fiestas de

ámbito nacional que se incluirdn en el calendario laboral de cada año amo días

inhábiles a efedos laborales, retribuidos g no reanperables, estableciendo la faanltad
de las Comunidades Autónomas de sustituir dentro del límite anual de catorce días

festivos, de los anales dos serdn locales, las fiestas señaladas en el apartado 1 .d)

del indicado artíanlo 45, en la red.acción dada por el precitado Real Decreto

1346/ 1989, por otras que por tradición les sean propias.

De acuerdo con lo dispuesto en el artíanlo 3 de la Orden EPS/ 32/ 2O21, publicada en

el Boletín Oficial de Cantabriq número 159, de fecha 5 de agosto de 2021: "Al

calendario de fiestas refeido anteriormente habrán de sumarse los dos días festiuos
de carácter local qte se establezcan para cada municipio a propuesta del Pleno del

Aguntamiento correspondiente, qte deberá ser remitido a la Dirección General de

Trabajo en el plazo de un mes a partir de la publicación de la presente Orden en el

Boletín Oficial de Cantabia

PRIIIERO.-DDSIGNAR como fiestas locales para el año 2024 en el Término Municipal

de Ruiloba:

-Dl Remedio, el 2 de fulto de 2024

-El Moruc'u, el 9 de septlenbre de 2024
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SEGUIVI)O.-REMITIR el acuerdo adoptado por el Pleno de la Corporación Local, anla
maAor breuedad posible, a la Dirección General de Trabajo."

5- Anulación decteto concentrz,clón panz,elarla de Rulloba Dtcpediente

37s12O23

Se procede a dar lectura de la propuesta de Alcaldía

Toma la palabra, Doña Sara Porülla Fernández, Portavoz del Grupo

Municipal Regionalista: o¿¡tor qué se qtiere paralizar la concentración

parcelaria, cuando lny una disposición por parte de la Consejería de

seguir un el trabajo Erc se está. haciendo, incluso propusieron seguir con

el trabajo que se está haciendo, propusieron modificar esas bases, que

sería lo correcto? Se está" siguiendo con el trabajo de la Consejería, se estdn

estudiando las alegaciones, que Aa hag mucha.s resultas. Además, lng
muclns obras paradas que estdn adjudicadas A ?wA un proceso para que

el año que uiene, pueda Lnber una propuesta para poder continuar A que

no se pierda ese dinero para poder inueftir en Ruiloba, no solo para esa.s

obras, sino aualar títulos de propiedad, de las personas que estdn

afectadas por la concentración. A nosotros nos propusieron, que tuuimos

uarias reuniones con ellos, el tema de los afectados por la Leg del Suelo,

todo lo que es la corola, descarfdndolo de lo que sería la concentración

parcelaria. Yo creo qte lo suAo es trabajar sobre ello, porque fnA mucho

uecinos beneficiados con la concentración A que creo que no es posibte

anularlo por nasotros por el pleno, porque amo sabéis se trata de un

Decreto aprobado por el Gobierno de Cantabria. La idea puesto que en la

Consejería continúan dispuestos a trabajar sobre ello, lo sugo sería

continuar en eso línea"

Responáe el Sr. Alcalde " hog frcmas tenido una reunión en la Consejería,

h.emos lrublado de este tema y hag cosas en las que tienes razón. Se ua a

reiniciar el procedimiento en 2024, mientras en 2023 ua a estar parado.

Que no podemos anular el Decreto desde el pleno, que no te queda duda.

Aquí lo que quereÍns es anular el acuerdo que Doña Sara Portilla, como

Alcaldesa, acordó reiniciar la concentración parcelaria datada del 89, sin
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ningún tipo de infonnación, sin ningln tipo de información a los uecinos g

sin hacer absolutamente nada, claro que habrd uecinos a los qte les uaga

bien. No nos h¿s querido escuchar, te mnndamos escr¿tog hablamos con

la Consejería g nos lnas querido escuchar (diigiéndose a Dono. Sara

Portilla) Todo esto, lo hemos trasladado a la Consejería g lemos acordado,

Lag iba an mi teniente alcalde, intentar anular lo que tú acordaste.

Motiza Doña Sora Portilla, "no lo acordé go, lo acordó el Pleno con seis

uotos a fauor de los ancejales que log están aquí"

Interuiene Doña María Eugenia. Martínez Bontempini "lo aprobamos sin

ningún tipo de información, no tenídmos na.da"

Doña Sara Portilla responde que "ahí esúán los expedientes, aI contrario

qte alnro, en Gestiona lo üenes todo"

Doña Ascensión Bielva RodrÍguez solicita al Señor Alcalde que siga el

orden para las intervenciones.

Toma la palabra el Sr. Alcalde " hnremos el inicio pora anularlo, lo orden

que tú diste aquí g uamos a reunir a los uecinos. Se lu tlegado a un acuerdo

de iniciarlo y de reunir a los uecinos, estén de acuerd.o o no"

Por alusiones, Doña Scra Portilla toma la palabra g quiere dejar claro lo

siguiente "eso fue acordado en un pleno en el que seis concejales votaron

a favor"

Doña Marta Eugenia Martínez Botempini "se acordó sin informoción, dijiste

que ellos se iban a encargar de todo, pero no nos dijiste que se iba a Ltacer

sobre la del 89. La mitad de ellos han fallecido, nos han enseñado que hag

muchns alegaciones que hnn resuelto y se hnn dado cuenta del error."

Retomd. la palabra el Sr. Alcalde " la aportación que go le hecho a la
Consejería es úmo proceder en relación con los propietarios fallecidos"

Interuiene Doña María Eugenia Martínez Bontempini se trata de una

subuención g es solo para la parte de Tlasiena

Aclora Doña Sara Portillo "no es ninguna subuención, es un dinero

presupuestddo para la concentración parcelona de Ruiloba"

Por último, antes de proceder a la uotación, toma la palabra Doña

Ascensión Bielua Rodrígtez " comn la Señora Sara Portilla se le llena la
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A continuación, se procedió a la votación el detalle del sentido del voto,

de conformidad, con el artículo 3.2 del Real Decreto 12A/20la, de 16 de

rnarzi con el siguiente resultado:

Votos a favor: D. Benito Julio Pinna Gonzáez, Doña María Eugenia Martínez

Bontempini, Don lvárt Cuetos Iglesias, Doña Ascensión Bielva Rodríguez,

Abstenciones: Ninguna

Votos en contra: Doña Sa¡a Portilla Fernández, Don Borja Sordo Vega

Por lo tanto, con cuatro votos a favor y dos votos en contra de los siete miembros

de derecho de la Corporación, se adopta el siguiente acuerdo:

'--1 Que la nulidad de pleno derecta del Decreto de aprobación de concentración

parcelaria se encuentro amparad,a legalmente por prescindir del procedimiento g

reqtisitos legalmente establecidos.

2. - Que el aanerdo de reanudación del procedimiento de oncentración parcelaria

de 1989, adoptado en fectn 23 de mago de 2022 está uiciodo de nulidad de pleno

d"erecLn g foculta a la Alcaldía a instar su reuisión, mediante el procedimiento

administratiuo oportuno al amparo de los artículos 1O6 a 1 I 1 de la l,eg 39/ 2O 1 5,

de 1 de octubre del Procedimiento Administratiuo Común de las Administraciones

Públicas.

boca con la uotación de los ancejales, con la información Ete se nos

proporcionó, no teníamos acceso a Gesttona, como ocurre a día de Lay , poer

eso son los males m.enores, ra habia ningun tipo de información, no ningún

tipo de expediente, g lo que se nos informó en este pleno fue que se

reanudaba y cómo se reanudan las cosas empezand.o la casa por los

cimientos A no por el tejado, como hizo la Sra. Portilla g remarcaría una

cosa importante, anando los uecinos hnblaron, aquí se continuó Lncia

delante, sin @ntor con los uectnos, estando en la oposición no lnbía

expedientes g había orden expresa de no enseñar nada.

Ftnoliza el debate el Sr. Alcalde " Con todo esto se uan a iniciar el

procedimiento de anular el Decreto A tendró. que informnr el Consejo de

Estado"
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3.- Que la Alcaldía está. faatltada para, mientras se tramita el proecdimiento, g

conforme a la uoluntad del Pleno, adoptar la medida cautelar de suspensión det

acuerdo de reanudación del procedimiento de concentración parcelaria adoptado

el 23 de maAo de 2022.

6- Dación de cuente de las resoluciones de Alcaldía

Seguidamente se procedió a cumplir el trámite establecido en el artículo 42 del

Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el

Reglamento de Orgarrización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las

Entidades Locales de la dación de cuenta sucinta, por la Alcaldía de las

resoluciones que hubieren adoptado desde la última sesión plenaria ordinaria

para que los Concejales conozcan el desarrollo de la Administración Municipal,

a efectos, de control y fiscalización de los órganos de gobierno, previstos en el

artículo 22.2.a1 de la Ley 711,985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de

Régimen Local. Para ello, esto es, para dar cuenta sucinta, el Sr. Alcalde puso

a disposición de los Sres. Concejales las Resoluciones adoptadas desde la última
sesión plenaria, resoluciones que habian permanecido en el expediente de

convocatoria desde que se forrnalizó.

En este punto, Doña Sara Portilla solicita que se les dé acceso a Gestiona

porque para este pleno no han tenido ningún tipo de información, sólo les ha

llegado un correo electrónico con la notificación de la convocatoria y las actas.

El Sr. Alcalde asegura que lo arreglarán para que puedan acceder a Gestiona.

7- Mociones

a) Moción presentada por el Grupo Municipal Regionalista ( registro de

entrada 2O23-E-RC-12321Garantizar la asistencla sanltaria de toda l,a

ciudadanía y en cspecial en el medio rural

Se procede a dar lectura de la moción presentada por Doña Sara Portilla

Fernández

En primer lugar, toma la palabra, DoñaAscensión Bielva Rodríguez "es muy

bonito esto que se presenta la Sra. Portilla A aEi tenemos un buen ejemplo de lo
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que hizo ella por el co¡tsultorio médico, ni siquiera firmó lo que frmamos todos, ni

siquiera los.;famosos escritos en los cuales se refería que se trabía puesto en

conta.cto an Sanidad, cosa EE era falso, que tuuimos constancia- Dntonces, de

uerdad, qué grande g que tarde le llega la propuesta a la Sra. Portilla, el

consultorio está A nosotros somos afortunados, pero gracias a la gestión de la

Sra. Portilla no fue"
A continuoción, Doña María Eugenia Martínez Bontempini toma la palabra "

en relación con el consultorio hay mociones solicitando que wluiera oquí lo

média, nos dtjiste que hnbío,s enuiado un escrito a Sanidad, solicitamos el escrito

g aún no nos hn llegado. ¿l,e tnbías mandado? Porque ra lo Lte encontrado en

ningun sitio.

Por alusiones, Doño Sara Portilla explica que dtvimos medico todo el tiempo,

el Consejero estableció que aquí en Ruiloba no cumplía con lo-s an.diciones

necesarias dura.nte la pandemia

Continúa Doña María Eugenia Martínez Bontempini "no te lnblo durdnte la

pandemia, pero después no se mouió ni un dedo por parte del Aguntamiento,

nosoúros sí, te puedo enseñar todos los escnúos que se enuiaron a Gerencia, g no

me hil.s podido demostrar que por escrito se enuiara nada'
Se procede a la votación el detalle del senddo del voto, de conformidad, con

lo establecido en el artÍculo 3.2 del Real Decreto 728/2018, de 16 de marzo

con el siguiente resultado:

Votos a favor: Doña Sara Po¡tilla Femández, Don Borja Sordo Vega D

Abstenciones: Doña María Eugenia Marlirrez, Bontempini

Votos en contra: D. Benito Julio Pinna Gonzalez, Don Iván Cuetos Iglesias,

Doña Ascensión Bielva Rodríguez

Por lo tanto, con dos votos a favor, tres en contra y una abstención de los

siete miembros de derecho de la Corporación no se aprobó la moción.

b) Moción presentada por los grupos municipales PSOE, PP y Ciudadanos

(Registro de entrada número 2O23-E-RC-727O}

Se procede a dar lectura de la moción presentada por Don Iván Cuetos
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En primer lugar, interviene Doña Sara Portilla, " para nada es und cosa

qte hice go uoluntaiamente, se lleuó a pleno g estaba oprobado, ese proqecto

fue modificado atendiendo peticiones de uecinos, incluso el director de

carretera.s, ingeniero encargado de la empresa A abogados de la empresa que

le representaban, para informar a los uecinos afectados, se hizo una

modificación del progecto para tratar de hacer la expropiación, A en cudnto, a

la segtridoá peatonal, se decidió hncer un proAecto paralelo que está hecta

hoy en día, que es el aglomerado qrc estd hecho estampado, para reducir la

uelocidad, para aseryrar ta segruridad de los peatones y se hizo la
canalización por si había que meter tubos para la htz o para semdforos,

porque podía haber una altentatiua que hnbía sido el primer planteamiento,

poner semáforos en ambas esquiruts del estrechnmiento, no era uiable porque

en cada salida habría que tener semáforo g decidieron tncer lo que fnA estd

tecLo qte es el estampado"

Pregunta Doña María Eugenia Martínez si la modificación se lleuó amo punto

a tratar, go creo que nos informaste pero no se trató cot¡Lo punto del orden del

día

Asegura Doña Sara Porhlla que así fue g se lleuó a la Consejería.

Toma la palabra Doña Ascensión Bielua Rodrtgaez " la Sra. Portilla, a los

hechos nos remitimos, se lleno la boca, an la Consejería, con el ingeniero, con los

uecinos, el principio del problema es que no se cuento con los uecinos, primero

expropio g luego ansulto, que Aa estd bien, miente más que respira g lo peor es

que se lo cree'

Por último, antes de proceder a la uotación, toma la palabra el Sr. Alcalde " lo

curioso es que primero se ltace la obra g luego se expropia, go creo que primero

siempre se habla para hacer las expropiaciones g luego se tnce la obra. Cuando

se ha uenido a hablar de las expropiaciones, la obra ga estaba casi hecha, así

me lo han confirmado aquí. El mes que viene uendrdn a firmnrse octas para la.s

alegaciones que no se lnn termina.d.o. El estampado éste que estó. oEi es obra

tuAa entonces ga no hag que expropiar a la entrada para el paso peotonal.

Matiza Doña Saro Portillo que eso es obra de la Consejería
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Dl Sr. Alcolde le informa a la Sra. Portilla que moñana ua a la Consejería de Obras

Públicas g le reclamard ese dinero g con la.s alternatiuas porque no queremos que

pase ese poso de Watones por ahí, no sé si segruir explicdndolo Sara. Tenenos

aquí a uno de los uecinos afectodos que se echn las manos a la cabeza, lo tns
puesto en las redes sociales A creo que te han mntestado mug bien. AEtí lo que

interesa es el bien del pueblo.

Doña Sara Portilla responde g les recomienda que hnblen an los directores e

ingenieros. Todo esto que se ha hecho ahora para dar pioidad a los peatones V

seguridaá por eso.

A continuación, se procede a la votación, el detalle del sentido del voto, de

conformidad, con lo establecido en el arfculo 3.2 del Real Decreto 128/2018,de

16 de ma¡zo es el siguiente:

Votos a favor: D. Benito Julio Pin¡a GonAez, Don Iván Cuetos Iglesias,

Doña Ascensión Bielva Rodríguez, Doña María Eugenia Martínez Bontempini

Abstenciones: Doña Maria Eugenia Martinez Bontempini

Votos en contra: Doña Sara Porülla Fernández, Don Borja Sordo Vega

Por lo tanto, con cuatro votos a favor, y dos votos en contra de los siete

miembros de derecho de la Corporación se aprobó la siguiente moción:

7-. Modlficaclón del "Expedlente de expru.pldclón forzosa para la
eJecuclón del prcgecto S'ENDA PEATTON L DESDE IA IGIE,SIA HASTA

RÍIILOBUCA (T.M. RITILOBA) d dt l,(,so pon et núc7eo de La lgles'la desde

la finca T,pligono 864O3, parceta 9 en ddelante.

2-. Vc,riar el ttzzado g dirlgtrlo a tTatÉs de rn camlno plc,o:tona'l

preexistente adfunto a esa finca y que se lntenta en eI núcleo rural
desde el latetzl izquletdo si tomtmos como eJe la dirccción lro.cla el

Awntdmlento.
3-. Comunlcar el presente acuerdo aI Depa.rtamento correqrondientc

de la ConseJería de Fomento, Ordenación del Territorlo y edlo

AmbientE del Gobler¡o de Cantabrla pdnd que se parallcen las obtzs g

se proceda d redllzar el trqzado alternatloo,
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c) Moción presentada por los Grupos Municipales PSOE, PP g Ciudadanos.

Contra lo despoblación de las zonas wales.

Se procede a dar lectura de la moción presentoda por Don ludn Cuetos

Tomn la palabra Doña Sata Portilla "todos los puntos ga se han lrccLa por

el Gobierno de Cantabria g el punto cuotro es uno anteprogecto de l,eg

que aún no es Ley mn lo cual no se puede hacer un desarrollo

reglamentario de una leg que aún no ha sido aproboda, jurídicamente eso

no tiene ningún pase.

Don ludn Cuetos lo que he estado legendo esta mañana es Erc se tramite

lo ontes posibles para tomar medidas, no uamos a dar consejos, esta

Corporación opuesta por la gente del pueblo, una Casa Jouen, lo semana

que uiene empiezo a funcionar un taxi A el ansultoio en tres meses lo

tendríamos ba,stanle mucln mejor

Por alusiones, Doña Sara Portilla 'lo qtrc digo es que sobre un

anteproAecto de ley sobre el anal no se puede hncer un desatollo

reglamentario, porque jurídicamente no se puede. Respedo al seruicio de

taxis, a mí en las resoluciones que nos hnn facilitado no sale nada de eso

del taxi"

El Sr. Alcalde señala que lo del taxi lleua un tiempo parado porc{ue no se

firmaba en un despacho.

A continuación, se procede a la votación, el detalle del sentido del voto,

de conformidad, con lo establecido en el a¡tículo 3.2 del Real Decreto

l2A/2014, de 16 de marzo es el siguiente:

Votos a favor: D. Benito Julio Pinna GonzÁ\e2, Don Ivá,n Cuetos Iglesias,

Doña Ascensión Bielva Rodríguez, Doña Ma¡ía Eugenia Martinez

Bontempini, Doña Sara Portilla Fernández, Don Borja Sordo Vega

Abstenciones: Ninguna

Votos en contra: Ninguno.

Por lo tanto, con seis votos a favor de los siete miembros de Derecho de Ia

Corporación, se adoptó el siguiente acuerdo:
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L.- Instar al Coblerno de Cdntdbria para dotar a los munlci¡tlos de

mcd,ios personales, natzriales g económlcos sli.ficientes que

gatzntlcen el acceso a una sanid.ad. pública y dlgna en las zonds

ru¡ales.

2.- lnstar al Coblento de Cantabrla a cola.bo¡ar actluamcnte en la
modernlzaclón de las zonas rura.les medlante a,gal,dds y/o

subuenciones para la lnstrr.lo,ctóln de conexlón a Intarnet de alta
aelocldad,

3.- lnstar al Coblenl.o de Cantabrla a lnstaurar una ted, d.e

transpor+B ¡rtbftco renouada que p:e,nraita conectar todos los

pueblos d,e la Comll'nld.ad. Autónonu. de fonna contlnuada y sln
incldentes.

4.- lnstar al Gobierno de Cdntdbrld d. t"annlt¿,,. de tnsnett urgent¿

el desar¡ollo reglanncntarlo de las medldas que pretende apllcar el
Antcprogccto de lay de Co'ntabrla de Lucha. contrd el

Despobl(,.mlento g frente al Reto Denográfi,co.

8- Ruegosg prega tl,s

Doña Sara Portilla Femández, Portavoz del Grupo Municipal Regionalista

realiza las siguientes preguntas

Solicita que se dé copia de las resoluciones de Alcaldia porque

solo se ve el texto

Quería comentar, este fln de semana, ha habido un perc¿rnce

en la nave de Fonfría, quiero saber si se ha continuado con un

expediente que se habia iniciado con Costas para que se

quitase la licencia de actividad, y había llegado en los últimos

días de esta¡ yo aqui un escrito de Costas en el que se decía

que debiamos vallar esa zona y tratar de cerra¡ la znna pala
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evitar el peligro. No sé si se ha continuado el expediente y sr no

es asi, rogaria que se continuara. La alternativa que

planteamos con Costas era quitar la licencia de actividad, para

iniciar todo el proceso de cierre.

Responde el Sr. Alcalde " estomos en trámites, hace más de un mes

denunciamos la situoción a Costas, parece E¿e hng alguien

interesa.do en cogerlo, le propusimos desde el principio que tenía que

cerrar primero, parece ser que la propuesta tw llegó g estoA en

contacto con Costas para proceder un el expediente que toca. Desde

el Aguntamiento hemos uallado amo hemos podido g hemos

iniciado los trámites.

- Tener acceso alos expedientes

Queda apuntado señala el Sr. Alcalde

- Hay un proyecto de sostenibilidad turística qte se tramitó con el

Saja Nansa, con la Mantx¡munidad de los 18 municipios que

pertenecen a la Manrcomunidad, bueno Alfoz, Ruiloba y Comillas

no están incluidos. A nosofros s e nos iba a hatnr la adjudicación

directa, lo digo para que no se pierda.

El Sr. Alcalde responde "de momento a nosotros nos ln llegado la

notificación de que hag 133. 708,33 €, que pertenece ol

AAuntamiento de Ruiloba que se mbrarían entres años, 5.OOO euros

el prim.er año, 5O.OOO € el segundo dño ll 78.708,33 el tercer año e

incluge el coste del proyecto (como señala Doñ.a Sara Porfilla). ¿Me

aatsas o acusas ol AAuntamiento en un bana morado de un

impacto medioambiental y esto no lo es?

Toma la polabra Don ludn Cuetos, el 17 de ¡ulio de 2023, me

mentiste a la caro, te lo pregunté en el pleno g hag mnstancia en el

acta del pleno. Me dices que no sabes nada, rn es necesarío que

sigas mintiendo que nos Lto costodn esto más de 4.OOO euros el 26-

4-2023. Qué anrioso que atesta 135.000 euros un columpio g unas

letros g aquí no hng impocto medioambiental.

Ayuntamiento de Ruiloba
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Doña Srrrr: Portilla, por alusiones, dice que no incluge solo eso que

ahi estd el proVedo.

Dl Sr. Alcalde adelanta que eso no se ua a hacer g si no lo podemos

cambiar te daremos a ti el dinero para Ete hngas otro proyecto mds

interesante que ése g me protestan por un banco morado.

Doña Sara Porlilla reanerda que el 16 de nouiembre presentó una

seie de escritos que no se m.e han antestado a ninguno.

El Sr. Alcalde responde qu.e se le @ntestará, g respecto o los bancos

morados te lo ua a explicar luán

Don luán Atebs procede a dar lectura del informe emitido por los

Seruicios Sociales de fecln 7 de nouiembre de 2023, en el que se

explican lo.s actuaciones lleuadas a cabo con la subuención del

Pacto de Estodo antra la Violencia de Género y, en concreto, de la

decoroción de banas con lema g eslogan contra la uiolencia de

género en Ruiloba.

Dl Sr. Alcalde le informa a Doña Sara Porlilla que esto lo tenía en su

mesa cuando era alcaldesa, hnbía tres propuestas que son las Ete
rrle erÉeñaron a mí lo-s trabajad.oro,s soc¿ales, de esos fres las

trabajadoras socíales y go decidimos que se hiciera ésa. Y si lo ueis

tan graue lo podéis denunciar.

Don Borja Sordo Vega, señala que han ido uaios uecinos a tnblar

con ellos por este tema A que miembros de esto Corporación les han

dicho todo lo contraio a lo que estáis diciendo. Por eso lo

trasladamos aquí, perc nosotros no hemos decidido et sitio, ni el

color.
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Continúa su intervención Doña Sara Portilla y pregunta cómo está

el tema de la casa de al lado de la biblioteca

Responde Doña María Eugenia Mattinez Bontempini,

" estamos pendiente de sentencia"

Pregunta Doña Sa¡a Portilla "Respecto a un pleito también, que

tendría que Laber sentencia, que go he si.do parte afectoda, de la

trabajadora del Aguntamiento. l,a d"enuncia ua contra el

Aguntamiento A otras dos personas.

Responde el Sr. Alcalde que está en tIáfnite y concede el turno de

palabra a Doña Ascensión Bielva quien pregunta si la Sra. Portilla

tiene algún tipo de interés sobre este tema

Contesta Doña Sara Portilla, en ése en concreto estábamos dos

personas a-fectadas y lo puedes ver en la sentencia y pregunta

respecto al expediente sancionador de esta trabajadora

El Sr. Alcalde responde que se le contestará por escrito y que a dia

de hoy esa trabajadora ha vuelto a su puesto.

Pregunta Doña Sara Portilla en relación con los pleitos de los

sindicatos en relación con la relación de puestos de trabajo

Responde el Sr. Alcalde que también están en proceso. En uno de

ellos, se ha recibido una sentencia a favor del Ayuntamiento.

Pregunta Doña Sara Portilla, respecto a la ejecución de sentencia

del Tribunal Superior de Justicia de Cantabria del taller del

cerámico, cómo está

Responde el Sr. Alcalde "fal g amo hnces el escrito go uog a decidir

no contestarte porque tal g como lo pones, parece que me estds
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acusando de preuaricar" Doña Sara Portillaprocede a dar lecfira al

escrito.

Don Iván Cuetos, señala que existe un error en uno de los escritos

presentados porque no estaba incluida esa persona dentro de las

listas electorales.

Se produce un cruce de intervenciones entre varios concejales.

Pregunta Doña Sara Portilla, el tema de la magosta y la paella en

el Monte Corona, que realizó la empresa en la que trabajabas. Estog

haciendo mi trabajo como oposición A solo estoy pidiendo

información.

Responde el Sr. Alcalde ocon respecto a la paella, efectuada por

DEPERSONAS, estaba inuitada g colaboró para hacer la paella g

podemos darte las facturas abajo que sontodas del Mercadond, que

es donde lo ampré para hncer la paella g uiene todo perfectamente

detallado. Yo me he hecho cargo de unafactura de 12.0OO euros del

famoso paje real, que no uiene desglosado, si no tendré que enuiarlo

al T'ribunal de Cuentas para cflrc me lo desglosen"

Respond.e Doña Sara Portilla que "ttag un presupuesto aceptado g

una retención de crédito g ahi uiene desglosado"

Pregunta Doña Sara Portilla La situación de adjudicación, que he

uisto una resolución, del mantenimiento del alumbra.do público.

-Esúas adjudicaciones se hnn hecho con plataforma del Estado g

aquí no sé si pone para anularla o reuocarla.

Responde el Sr. Alcalde la resolución hace referencia a la

adjudicación del mnntenimiento g que el Consejo de Estado

decidird, estamos intentando eclnrlo para atrds. Quiero recolcar
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una cosa en relación con el alumbrado público se ln pedido una

prónoga de anotro meses porEte se Ln ecLndo el tiempo encima, se

ln concedido a duros penos porque estaba parado en un despacho,

se ln tardado por eso. Hemos tardado porque lrcmos tenido que

cambiar ubicación de forolas; porque anando ha salido esta

licitación, hag luces led de niuel uno g de niuel 2, las que son de

niuel uno necesitan toma de tieta las d.e niuel dos no netpsitan toma

tierra, la subuención que se hn mncedido es solo para las luces led

d.e niuel urn , necesita tomo de tierra, es una buena subuención, pero

no se ha contado con el dinero que se necesita luego para la toma

d.e tierra; qué bonito es este dinero para el cambio de luces led g

ofnra el AAuntamiento tiene que responder a una toma de tiena.

Responde Doña Sara Portilla, la subuención era del l OOo/o para las

luces led, la toma de tietra no la incluía. El punto 10, precisam.ente

era por eso, porque había unas fecttas que ctmplir

Dl Sr. Alcalde responde qte no hag dinero para esa toma de tieno

y efectiuamentn por eso se ho tenido que pedir una próloga, de

manera temporal, se hnn puesto unos fusibles a cad.a alumbrado,

poner lo toma de tierra de Ruiloba es para pedir otra subuención. La

subuención esfiipendo, pero hoy que estudiarlo todo. Hag también

que nombrar todo aquello que estaba conectado al alumbrado

públia que nos hemos quedado sin ello, entre ello el cementerío, del

cual tenemos que hacer un proAecto porEte ua conectado al

tanatorio g tiene que funcionar, para que se certifique todo eso tienÉ

que estar am"o tiene Ete estar.

Doña María Eugenia Martínez Bontempini señala que tabía incluso

urbanizociones prtuadas, el problema es que no antaste an la

persono que lleuoba el mantenimiento.

A lo que el Sr. Alcalde añdde Ele en la urbanización Lagos Azules

se les estoba pagando la luz g la empresa nos dijo que eso no podía
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ser porque nos Eitaban la subuención. Yo creo que la subuención

era buena, pero no tuuiste en cuenta ¿os gasfos.

Pregunta Doña Sara Portilla las dos licitaciones de adjudicación del

albergue unn lo reforma g otro la concesión; porque según la bA fiaA

un plazo de dos meses g se habría cttmplido julio, creo que son las

resoluciones 827 g 828.

Responde el Sr. Alcalde que eso está. en reuisión A se estdn

pre sentado ale g acion e s

Preguntd Doña Soro Portilla "el temd de la reformn de la piscina

cómo estd"

Responde el Sr. Alcalde "la pisicna está en marcha, está dentro de

los plazos de obra, hubo un intento de dejar la obra por parte de

la empresa y tras una serie de reuniones la piscina se mantiene,

está en plazo y lo de la piscina lo llamativo fue que quisieran

dejarlo a los pocos meses, empezaron en junio y en septiembre

querían dejarlo porque decían que el coste era mucho más caro,

hubo dos años de licitación para la piscina, en el primer año no se

presentó nadie y en el segundo hubo una invitación por tu parte a

esta empresa, este equipo de gobierno ha conseguido que la

empresa se quede'

Don Iván Cuetos, pregunta a Doña Sara Portilla por qué en esas

bases no lnbía un técnico para ese contrato; Doña Sara Portilla

responde que las bases las hizo lo secretaria

Se produce un cruce de interuenciones entre uarios ancejales.

El tema de la inspección de trabajo, que me llamdste para Erc
bajara a firmar
Dl teflLa de la inspección de trabajo, está. todo enuiodo A espero que

todo sea para bien, o4uí lo llamatiuo g no fn ido a mós g lo digo

oqtí; go, Julio Pinna, Alcalde de Ruiloba te he concedido a ti, Sara
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Portilla, ex alcaldesa de Ruiloba, qte firmaras las nóminas de enero

a mago que teníos sin firmar.
Responde Doña Sara Portilla, las nóminas estaban firmadas
eledrónicamente, por eso te dije que me porecío ilógico que tuuiera

qte frmar unas nóminas cuando las tenía firmolas
electrónicamente igual que tu.

[,e pregunta el Sr. Alcalde a Doña Sara Portilla si también quiere

saber de la otra denuncia de inspección de trabajo, hag una

denuncia por parte de la Secretaia municipal Ete se enalentra de

baja, qte denunciaba al Ayuntamiento de Ruiloba que decía q.rc

teníamos contratad.o a uno persona en el AAuntamiento que se

encargoba de subir g publicar en la web, me parece increíble qte

me mande una subinspectora de trabajo por este tema, cuando

lleuaba un mes la propuesta de su contrato en su despacho, fuera
a parte que se ha solucionado porque la trabajadora es autónoma A

por lo qte abraba no hacía falta.
El tema del matadero, te falta, anando yo entré en este

Aguntamiento amo Alcalde la obra estaba paralizad.a, aunque

durante la campaña se dijo que el mntadero bueno. . - se paró la obra

a los tres días se caducaba la subuención, por parte de este equipo

de gobierno se soricitó que con el cambio de alcaldía no se perdiera

esa subuención g en septiembre la obra estabo adjudicoda desde

la C o n-s ej erí a gratuitamente.

Doña Ma¡ía Eugenia Martínez Bontempini explica que cuando

Ilegaron nos llega una notificación en la que nos piden la
devolución del matadero, pedimos el expediente y enviarnos un

escrito con fecha 29 de junio solicitando la reanudación de la obra

y la paralización del expediente. El 25 de septiembre fecha de inicio

de la ejecución y se le da a , no es Nansa Pesués.

Don Borja Sordo Vega, toma la palabra " antes de acobar la

legislatura me reuní con los constructores para pod.er almplir los
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plazos, no lo dejamos obanl.onndo. Me parece mal lo que lubéis

dicho hace un rato, que toda. persona que esté dentro de los pattidos

políticos, si qtiere montar un negocío, hacerse una casa o quiera

lncer algo si lo hace legalmente tienc derecln a ello."

Responde el Sr. Alcalde "sog alcalde todos, d.e los que me han

uotodo A de los qte no me Ltan uotado, Ao estoA nombrando un

cuarto de lista g ella ln hectn referencia a una persona Ele no

estaba en listas. Recibí a la mndre g recibí a la hija, otra cr,sa es

que la madre no se lleua con la hija, la madre lo echó todo paro

atrá.s, no te Ercpa duda qte si tú utenes a pedir algo no te lo uoA a

denegar"

Doña Ascensión Bielua Rodríguez, dirigéndose a Doña Sara Portilla

me identifico un po@ antes can to que dijo Iuán, por el tema de los

engaños, no sé si tnn sido tres años d.e nauidades antícipas, no uog

a Lncer referencía a los cuatros cños sin respuestq de expeidentes,

sí que se le preguntó por escrito, en actas como queda reflejado,

bueno, cuandn querío lo señora secretdria, g decías es un regalo no

flLe cuesta noÁa por ser üos E)ién sois g en esa famosa factura en

el cual están incluid.os el poje, el camello, la capa del camello...

hosta un buno ¿12.200 euros? Pido transparencía Sr. Atcalde

Por último, interviene Doña María Eugenia Martinez

Bontempini en relación con 1a adquisición de la nave.

Doña Sara Portilla señala que en el expediente de la nave hay una

tasación de la nave por una empresa extema, un informe de la

técnico municipal y del secretario-interventor todos favorables y

luego me lo han pasado a [a firma.

Por su parte, el Sr. Alca.lde expone que la técnico municipal le

comunicó que ella hizo 1o posible por una permuta de los terrenos

por la nave, pero que la hnal nada, vino y dijo de eso nada

se paga la nave y ahora mira el lío que tienen Ia madre y la hija.

Retoma la intervención Doña Maria Eugenia Ma¡tínez Bontempini

la naue según la ualoración eanómica de ganndería es de 117.494,
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según la ualoración de la arquitecta ajena es de 118.730 euros A se

ha comprado por 150.000 ettros, me parece una barbaridad cuando

se podía haber hecha en esa finca que üene luz A o.gua por menos

dinero"

Doña Sara PorÍilla pregunta si se ln leído el informe de la técnico

municipal a lo que añade Don Borja Sordo si sabe cudnto cuesta

hacer ttna naue, esa na.ue se ampró porque se estuuo mirando

presupuestos para ttncer una naue A costaba el doble, no tengo

atnra los presupuesúos pero los puedo uoluer a pedir

Y no habiendo más asuntos que tratar, por el Sr. Alcalde se

levanta la sesión siendo las diecinueve horas del día señalado en

el encabezamiento, de lo que como secretaria doy fe, en régimen

de comisión circunstancial, en Ruiloba a la fecha de la firma

electrónica.

V"B

ALCALDE LA SECRETARIA CIRCUNSTANCI,AL
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